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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 17.09.2013 

OR WAL/007/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 05.09.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Rißland 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.06.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 2013 

1527/13 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Frei- 1529/13 
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fläche ehemaliger Löschteich - Restarbeiten Handlauf 

Geländer 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Auswertung Ortsfest  

   

 6.2. Verkehrsschau Ortslage Waltersleben  

   

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.06.2013 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Se-

niorenweihnachtsfeier 2013 

1527/13 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache.  

Die Seniorenweihnachtsfeier findet am Freitag, 13.12.2013 ab 14.00 Uhr im Bürgerhaus 

statt. Die Volksmusiksängerin Regina Ross wird nach dem gemeinsamen Kaffeetrinken ein 

gut einstündiges Programm in zwei Teilen präsentieren: 

1. Volksmusik;    2. Weihnachtslieder, jeweils zum Mitsingen und  Schunkeln. 

Als zusätzliche Überraschung ist der Auftritt des Weihnachtsmannes geplant. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

 

BESCHLUSS: 

Zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der diesjährigen Seniorenweihnachts-

feier werden der Ortsteilbürgermeisterin 450,00 EUR gem. § 19 d) der Ortsteilverfassung 

zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Frei-

fläche ehemaliger Löschteich - Restarbeiten Handlauf 

Geländer 

1529/13 

   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache und bezeichnet die fertig zu stellen-

den Rest- / Sanierungsarbeiten. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Garten- und Friedhofsamt werden aus Mitteln des § 4 der Ortsteilverfassung 2.400, 00 

EUR zur Fertigstellung der Freifläche am ehemaligen Löschteich, einschließlich Restarbei-

ten am Geländer, zur Verfügung gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Auswertung Ortsfest  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin wertet in einer kurzen Zusammenfassung das diesjährige 

Ortsfest aus. Insgesamt wieder eine gelungene Veranstaltung, die besonders am Sonntag-

nachmittag viele Besucher anlockte. Die gute Zusammenarbeit Ortsteilrat /  Feuerwehr und  

Feuerwehrverein, einschließlich Reitverein,  bewährte sich auch in diesem Jahr.  
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Finanziert wurde der Sonntag als Kinder- und Generationsfest aus Ortsteilratsmitteln, au-

ßer der Gage für den Kaosclown.  (Übernahme dankenswerter Weise wieder Möbel-Höffner.) 

 

 

 6.2. Verkehrsschau Ortslage Waltersleben  

   

Frau Kausch erläutert das Protokoll der stattgefundenen Verkehrsschau. Da hier noch Fra-

gen aufgeworfen und Anregungen zusätzlich hinzukommen, wird dieser TOP in die nächste 

Sitzung vertagt. Somit erhalten alle Ortsteilräte die Möglichkeit, ihre Vorschläge einzu-

bringen. 

Der Vertagung wird mehrheitlich zugestimmt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

- Zwecks Aufstellung der restlichen Ruhebänke in Waltersleben fand heute ein Vor-

Ort-Termin mit dem Garten- und Friedhofsamt statt. Vier Bänke werden noch in der 

Ortslage aufgestellt, die restlichen drei sollen auf Anregung des Ortsteilrates auf 

dem Gelände des neuen Feuerwehrgerätehauses Auf der Waidmühle dauerhaft Auf-

stellung finden. 

- Beim vor-Ort-Termin heute wurde auch wieder die zu gestaltende Grünfläche ge-

genüber dem Kindergarten angesprochen. Das Garten- und Friedhofsamt sieht hier 

keine Möglichkeit, die mit Quecken durchzogene Fläche zu bepflanzen. 

Der Ortsteilrat spricht sich dennoch für eine Begrünung mit Bodendeckern aus, gem, 

der  bereits gegebenen Zusage des Fachamtes vor fast zwei Jahren. 

 

- Über den derzeitigen Stand: Anschluss von Grundstücken an den neuen Abwasser-

sammler und somit die geplante Außerbetriebnahme des alten, desolaten gemauer-

ten Kanals in der Weiten Gasse. 

 

- Über die Bestrebungen zur Wiederherstellung der Zuwegung zur Kleingartenanlage 

Zum Kernersgraben nach dem Hochwasser Mai / Juni und den bereits erfolgten 

Maßnahmen zum Hochwasserschutz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Rißland 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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